

创新体育服务供给 满足市民健身需求

6月起，我市将推出多项群体赛事

本报讯（记者 陈杰）为满足群众多层次、多样化的健身需求，喜迎山西省第十六届运动会在我市举办，记者从市体育局获悉，6月起，我市将推出多项规格高、覆盖人群广的赛事活动，以丰富全市人民群众的精神文化生活，创新体育服务供给。

据了解，该活动贯穿全年，以“喜迎省运盛会·推动全民健身”“文化大同·文明大同·微笑大同”“全民健身·健康中国·幸福大同”为主题，设置市直机关组、青少年组和社会大众组3个组别30个竞

赛项目。比赛既有国家重点发展的足球、篮球、排球“三大球”项目，也有传统的乒乓球、羽毛球、跳绳、棋类等。此外，近些年兴起的滑雪、滑冰、数独等也包含在内。

据市体育局相关负责人介绍，该项活动将作为加强基层公共文化建设、创建“文明城市”的重要内容，以深化拓展体育与文化、旅游、教育、卫生、康养等领域的融合发展。活动形式多样，内容丰富多彩，将进一步提升公共体育服务的覆盖面和参与度。

■ 喜迎山西省第十六届运动会



健身气功表演(市体育局提供)

保障公众用药安全

我市开展药品网络销售专项检查

本报讯（记者 孙露）为进一步规范网络销售药品市场秩序，严厉打击药品网络销售违法违规行为，近日，市市场监督管理局在全市范围内部署开展了药品网络销售专项检查。

此次专项检查依托药品网络销售备案报告制度，督促药品网络销售单位报告入驻企业名称、网站名称、应用程序、药品网络交易第三方平台名称、入驻店铺名称、线下门店名称和线下门店注册

地址等信息，全面掌握监管底数，推动监管精度。按照“线上线下一体化监管”的原则，全年对辖区内药品网络销售企业进行全覆盖监管，重点对药品网络销售企业信息发布真实性、网络销售药品管理制度建立、网售药品品种、药品购销存情况、药品配送服务及处方药销售等进行检查。同时，重点查处销售假劣药和国家实施特殊管理的药品、超范围超方式销售药品、违规在网络平台进行药品

信息展示、未凭处方销售处方药等违法违规行为。

目前，全市22家网络销售药品的零售药店已完成信息报告工作，并对13家药品网络销售企业进行了现场检查。下一步，市市场监管局将制定出台药品网售销售监管细则，围绕药品网络销售的难点、热点问题，加大监管力度，对药品网络销售违法行为严肃查处，持续规范药品网络销售行为，保障公众用药安全。

用指尖绣出希望 让巧手编织梦想

市妇联开展手工编织技能培训

本报讯（记者 辛雅君）传统布艺、绳结编织、掐丝珐琅、美业发饰……近日，市妇联扶持5家手工编织企业开展“木兰双创·编织绣希望”技能培训班，从妇女群众的现实需求出发，搭建创业就业平台，让她们学“本领”，实现居家就业增收。

手工布艺是一门传统的民间工艺，一块布、一根线、一枚针，缝制出服装、装饰物等生活用品。5月12日，记者在云州区周庄镇上庄村委会看到，20余名妇女正在穿针引线、精心缝制，经过5天的学习，香包、钥匙包、收纳袋、胸针等一件件精致的手工作品呈现出来。老字号的九章号传统布艺传承人魏迎梅介绍，她们现在需要大

量的人工，通过培训培养出布艺制作能手，然后带动本村及周边的妇女，让她们在家门口就能增收。

“要用尺子卡，两边要对称，再用锥子撑一样的圈，这样打出来的中国结才匀称……”5月12日下午，某珠宝店外热闹非常，10多名妇女正在学习绳结技艺。绳艺培训负责人王丽娜向记者介绍，此次培训分为3期，共计50人，既解决了她们的用工需求，又可以帮助学员们增加收入。

剪刀、镊子、铜丝、釉彩……制作掐丝珐琅的每一步工序都非常精巧细致，为期10天的掐丝珐琅画传统技术培训有序开展，在老师详细介绍了制作掐丝珐琅所需要的工具以及制作流

程后，来自平城区的60余名学员也将尝试起来。掐丝珐琅画传承人葛春芳介绍，为了降低难度，学员们只需完成掐丝后，就可以回收。

参训妇女们表示，这样的培训对她们来说机会太难得了，不仅增强了动手能力，还让她们学到了一技之长，可以用自己的双手改善自己的生活条件。

据了解，“木兰双创·编织绣希望”是市妇联联合山西省妇女儿童发展基金会开展的公益项目。所集款项重点用于能够有效带动妇女创业就业的小微企业或妇女带头人，能够有效保护和传承传统妇女手工制作，实现妇女就近就业、居家就业。

退役军人网络招聘会举行

1200余人达成初步就业意向

本报讯（记者 杨呈郁）通过互联网完成投递简历、了解企业、视频面试……日前，市退役军人事务局、市退役军人服务中心举办退役军人网络招聘活动，1207名退役军人与用人单位达成初步就业意向，实现足不出户找工作。

据介绍，在招聘会前期，市退役军人事务局、市退役军人服务中心进行了职业岗位供需调研，在了解摸清企

业岗位需求和退役军人岗位目标的基础上，及时与相关企业沟通对接，经过层层筛选，最终确定了111家企业开展线上直播招聘，共提供了612个工作岗位，涵盖财务人员、行政主管、司机教官、安保、厨师、工程技术人员、安防主管、销售等。在直播间，主播从企业岗位、招聘人数、学历要求、职位描述、薪资待遇等方面进行说

明，退役军人通过互联网完成投递简历、了解企业、视频面试。直播间累计观看人数1.5万余人次，初步达成就业意向1207人，目前仍有多家用人单位与退役军人保持高频互动。据介绍，本届招聘企业发展前景良好、经济实力稳定、福利待遇较好、重视对退役军人的培养使用，充分满足退役士兵多样化就业需求。

平城区

7项个体工商行政审批下沉街道

本报讯（记者 孙露）“太方便了，在家门口就能办理营业执照变更登记和食品小摊点备案了。”5月15日，家住平城区开源街的个体经营者郝强“一站式”办理了两项行政审批项目，他的特色小吃店马上就能营业了。

为深化“放管服”改革，进一步优化营商环境，实现更多便民事项“就近能办、同城通办、少跑快办”，从5月10日起，平城区行政审批服务管理局将个体营业执照的设立登记、变更登记、注销登记、遗失补（换）发、延续登记以及个体工商户食品小经营店备案、食品小摊点备案7个高频行政审批事项全部下放至各街道办事处便民服务中心办理，个体经营者可就近选择便民服务点，由其直接为群众提供从受理、审核到出证的一条龙服务。

据平城区行政审批服务管理局相关负责人介绍，7个高频行政审批事项下沉18个街道办事处，有助于进一步打造“15分钟便民服务圈”，实现政务服务“零距离”，打通为民服务“最后一公里”。各街道办事处便民服务中心将不断优化服务流程，创新服务方式，做好政务服务“加减法”，多措并举助力市场主体倍增工程行稳向好。

云冈区

助农种菜增收

本报讯（记者 孙向阳）云冈区创办科技示范园区与农业试验示范基地，与山东寿光等国内知名厂家建立长期合作，优化基础设施条件，助力农民种菜增收。这是记者15日从市农业农村局获悉的。

云冈区创办以全家湾村为中心的蔬菜科技示范园区，面积达6000多亩，为菜农提供品种推广、技术示范、产品溯源、电商平台、产品销售等“全产业链”服务，园区内65%以上种植户从栽培、田管到采摘收储的各个环节均按照无公害食品标准执行，园区生产的各类蔬菜特别是芽苗菜、叶菜常年供应各大酒店、商超，去年园区生产总值达3000多万元。为助力农民稳步增收，云冈区与山东寿光市春秋种业有限公司、天津朝研种苗科技有限公司、山东施可丰等国内知名厂家建立长期合作，每年统一采购农资、蔬菜、瓜类种苗，近几年来推广的油菜新品种德高、冬美在周边蔬菜批发市场上享有盛誉，吸引内蒙古、朔州、河北等地果蔬商、微商城（户）等客商前来采购，每年种植面积达2000多亩，种植户增加收入150多万元。